

Косолапов Геннадий Вячеславович, к.э.н., профессор
УО «Алматы Менеджмент Университет»
Алматы, Республика Казахстан

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАРМОНИЯ – АЛЬТЕРНАТИВА ДОКТРИНЕ УПРАВЛЯЕМОГО ХАОСА

Современный системный мировой кризис затрагивает все стороны развития современного общества: культуру, этику, мораль, демографию, экономику, финансы. Созданное общество потребления основано на дисгармонии общественных потребностей. В богатых странах наблюдается избыточное потребление и, как правило, проблемы малочисленности рождаемости детей. В бедных странах наблюдается недопотребление и, как правило, высокий уровень рождаемости детей. Богатые страны становятся богаче, бедные беднее. Приоритет ничем неограниченного потребления ведет к росту экологических проблем, неравенству в развитии регионов мира, демографическим проблемам, проблемам развития демократии, неравенству, навязывание сильными своих стандартов более слабым. При этом стандарты устроены таким образом, что сильных делают сильнее, а слабых слабее.

Мир вступил в эпоху перемен вызванных стремительным ростом роли информационных технологий во все стороны жизни общества, фактически сложившегося мирового рынка товаров и услуг, доминирование в мировой экономике интересов транснациональных корпораций над интересами национальных государств, созданы межгосударственные органы управления защищающие, прежде всего интересы транснациональных корпораций. Экономическая мощь крупнейших транснациональных корпораций превышает экономическую мощь большинства национальных государств.

В этих условиях заслуживает внимания общественности Открытие Академика У. Баймуратова «Закон социально-экономической гармонии» Открытие носит глобальный характер, поэтому чтобы его всесторонне оценить, необходимо посмотреть, как оно работает на глобальном уровне. Главная идея открытия привлекательна тем, что доказывает, что в современном обществе необходимо гармонизировать, совместить четыре важнейших процесса: развитие демократизации, демографии, духовности и экономической деятельности [1-4].

Все вышеназванные процессы в конечном итоге связаны с удовлетворением материальных и духовных потребностей индивидов, стран и социумов. Высокая духовность и нравственность лежат в основе фундамента устойчивого общества. Развитие демократизации, демографии, духовности, их гармоничное сочетание с экономической деятельностью своевременно и необходимо для развития экономик всех уровней.

Неравенство, борьба за ресурсы, навязывание людям несвойственного им образа жизни ведет к хаосу, который позволяет сильным сталкивать интересы слабых друг с другом, что делает их еще более слабыми, а сильных еще сильнее. Это создает возможность сильному диктовать свои условия слабому и наказывать за самостоятельность, что ведет к еще большему хаосу. Управляемый хаос начинает трансформироваться в неуправляемый. Думается тому примером может служить ситуация, складывающаяся на Ближнем Востоке, и ситуация с беженцами в Европе.

Современный мировой кризис общественного развития показывает острую потребность в теориях и теоретических концепциях, которые отражали бы интересы всего человечества, а не только узкой прослойки мировой олигархии и обслуживающих их интересы армии ученых и обслуживающего персонала. Существующие теории и концепции не способны обеспечить выход из современного кризиса без сакральных жертв. Именно рассмотренными выше положениями и определяется актуальность и своевременность, практическая значимость сделанного Академиком У. Баймуратовым открытия о необходимости следования принципам гармонии социально-экономического развития общества на всех его уровнях (от предприятия до мирового устройства).

По существу, предложена альтернатива действующей сегодня доктрине управления миром «Доктрине управляемого хаоса». Сегодня мы наблюдаем расцвет реализации этой доктрины в разных частях света. Ближайшие к нам – это Украина, Ближний Восток, Афганистан. Предложение Академика У. Баймуратова есть альтернатива «Доктрине управляемого хаоса». Предлагается при выстраивании отношений на всех уровнях реально руководствоваться равноправием, перейти от дисгармонии интересов к гармонии интересов. Именно переход к гармоничному обществу на основе социально-экономической гармонии предлагает путь к миру и общественному согласию. Данная концепция, предложенная У. Баймуратовым, способна решить одну из острых проблем человечества – неравенство, что в свою очередь существенно повлияет на мировую демографию.

До 90-х годов прошлого века преобладала доктрина нового экономического порядка. Но в последние десятилетия она оказалась слишком затратной даже для экономики США. Поэтому в начале 90-х годов 20 века ей на смену в качестве инструмента для завоевания мирового господства была принята «Доктрина управляемого хаоса». Произошла смена парадигм от «Управляй и властвуй» к парадигме «К управляемому хаосу» [5].

К авторам «Доктрины управляемого хаоса» (известна также как теория «Контролируемой нестабильности») относят Збигнева Бжезинского, Джина Шарпа и Стивена Манна. Збигнев Бжезинский известен пристрастием к разработке концепций, нацеленных на установление гегемонии США в мировой политике и строительстве однополярного мира. Джин Шарп автор книги «От диктатуры к демократии». Стивен Манн в 1992 году опубликовал в журнале Национального военного колледжа в Вашингтоне работу «Теория хаоса и стратегическая мысль» [6-8].

В России исследованию последствий использования «Доктрины управляемого хаоса» посвящено достаточно много работ. В частности, работы: Андрей Евсеенко. «Теория управляемого хаоса», 2012г.; Сергей Шашков «Джин на веревочке или проверка практикой теории «управляемого хаоса»; В.Е. Лепский «Технологии управляемого хаоса – оружие разрушения субъективности развития»; Николай Стариков «Хаос и революции – оружие доллара» [9-10].

Впервые Стивен Манн теорию управляемого хаоса предложил в своем докладе в институте Санта-ФЕ США в 1992 году. Суть концепции характеризуют некоторые его постулаты. Например, применение миротворческих сил не должно приводить к порядку, а должно приводить к хаосу. Если не можешь стать сильнее, сделай слабее других, тогда побегут к тебе [11]. На основе теории была создана «Доктрина управляемого хаоса». Суть основных положений, которой сводятся к следующему:

- объединение в нужный момент и на требуемый период разрозненных политических сил, выступающих против существующего законного правительства;
- подрыв уверенности лидеров страны в своих силах и в лояльности силовых структур;
- прямая дестабилизация обстановки в стране, поощрение настроений протеста с привлечением криминальных элементов с целью посеять панику и недоверие к правительству;
- организация смены власти путем военного мятежа, «демократических» выборов или другим путем [9, 12].

В основе «Доктрины управляемого хаоса» – теория контролируемой нестабильности, взятая из естественных наук. Это некий собирательный образ, которым руководствуются в виде непрямых действий для достижения своей цели. Предполагается неприменение военной силы, используются особые способы воздействия для ослабления противника, разжигание национальных проблем, информационные, психологические войны. Фактически человечество отстраняют от развития. Заявляя лукаво о демократизации, наносят удар по ней, усиливая организационно США. Американцы используют управляемый хаос для расчистки площадки для своего развития в будущем [13].

Согласно Стивену Манну, существует ряд средств создания хаоса на определенной территории: содействие либеральной демократии; поддержка рыночных реформ; повышение жизненных стандартов у населения и в особенности у элит; вытеснение культурных и социальных ценностей и идеологии у граждан [9]. Видно как эти ключевые положения работают и на Ближнем Востоке и на территориях стран СНГ. Это формирует специфическую среду расслабленного национального духа разлагающегося государства и национально-культурных традиций, которые создают комфортные условия для развития экстремистских движений.

Деидеологизация, идейный плюрализм, сбрасывание балласта ценностей, резкое повышение материальных запросов, прежде всего элит, потеря управляемости экономикой, беспредел «демократических» якобы самостоятельных движений – все это сознательно, на четко и подробно разработанной научной основе внедряемые составляющие «управляемого хаоса». Они служат главной цели – обеспечить демонтаж ныне существующих национальных государств, традиционных культур и цивилизаций. По замыслу глобалистов на их место должно прийти общество, состоящее из людей со стертой исторической памятью. Для этого используются новые технологии в средствах массовой информации и образовании [9].

Думается, именно этим объясняется то внимание, которое глобалисты уделяют вопросам пересмотра истории во всех ее аспектах. Яркие примеры этому создание фактически новой истории Украины, снос памятников советским солдатам в Польше.

В основу организации управляемого хаоса положена перестройка массового сознания, и мировоззрения посредством жесткого воздействия современными средствами манипуляций на всю духовную сферу человека. Широко применяются информационные и социально-культурные технологии. Фактически развернута мировая информационно-психологическая война, ведущая к разрушению культур и цивилизаций. Технология управляемого хаоса – это новый неконтролируемый международными организациями вид оружия массового поражения. Применяется для установления мирового порядка в интересах стороны его применяющей [14].

Главным результатов реализации вышеназванных задач является разрушение субъектности развития стран под воздействием технологий управляемого хаоса. Данное положение рассматривается как скрытая форма уничтожения конкурентов в самых высокодоходных экономических сферах. Фактически речь идет, прежде всего, о высоких технологиях. Разрушение субъектности развития страны ведет к блокировке рефлексии, неспособности адекватно воспринимать и оценивать сложившуюся ситуацию самоопределиваться и самоидентифицироваться.

Что может предложить наука в качестве альтернативы разрушающей силе «Доктрины управляемого хаоса»? Думается в данном контексте следует рассмотреть открытие Академика У. Баймуратова «Гармония общества и экономика: мировая парадигма». Рассмотрим основополагающие аспекты предлагаемой концепции У. Баймуратова.

Категория «Социально-экономическая гармония» рассматриваемая Академиком У.Б. Баймуратовым изучается как конкретная связь между духовными и материальными потребностями в контексте формирования и развития гармоничной экономики [15]. Радикальный либерализм ведет к дисгармонии. Плодами ее являются социально-экономические и экономические кризисы, военно-политические конфликты, природные катаклизмы и т.д. Особенности современного этапа в том, что они сочетаются в глобальных масштабах, что дает деструктивную синергию [16]. Создается реальная угроза земной цивилизации.

Урок истории очевиден – устойчивое развитие общества и его экономики возможно лишь по вектору гармонии через системное совмещение демографии, демократии, демоэтики, демоэкономики. на основе духовности и нравственности, каждая из которых должна быть гармоничной. При системном подходе предлагаемая концеп-

ция категории «социально-экономическая гармония» означает сущностную связь, соразмерность, единство различных сфер общества как целого, но непременно на основе духовности и нравственности [17].

Под гармоничной экономикой понимается хозяйственная система, способная удовлетворять разумные материальные потребности абсолютного большинства индивидов духовно развитого общества, в котором так же гармоничны сферы демоэтики, демографии и демократии. [18].

Задача гармоничной экономики – удовлетворение разумных потребностей населения. Чем больше в экономической системе духовно-нравственно продвинутых работников, тем быстрее, при прочих равных условиях, она решается. В результате ускоряется формирование гармонии в экономике и обществе.

В гармоничной экономике понятие «возвышение потребностей» включает в себя не только и не столько рост и совершенствование потребностей общества, сколько относительную значимость тех или иных постоянно воспроизводимых потребностей для формирования социальной гармонии. Формирование гармонии в экономике и обществе предполагает, определяющее значение духовных потребностей, перед материальными и нематериальными. Такая дифференциация значимости разноплановых потребностей является отправным методологическим положением рассматриваемого открытия Академика У.Б. Баймуратова [17].

Разумность, умеренность, справедливость, честность и прозрачность составляют суть социальной эволюции к гармонии.

Закон социально-экономической гармонии действует наряду с законом возвышения материальных потребностей. Это явление раскрыто в экономической науке впервые. Сфера действия основного закона социально-экономической гармонии выходит за рамки какого-либо государства и распространяется на другие страны мира. Он действует в той или иной степени везде [17].

Сущность открытого У.Б. Баймуратовым Закона социально – экономической гармонии определяется им как закон доминантного возвышения духовных потребностей над материальными, нематериальными потребностями и желаниями индивидов. Данный закон говорит о соотношении целевой установки человека (духовное совершенствование) с условиями его существования (потребление благ), а цель, очевидно, в любой системе главенствует над условиями и путями ее достижения [17].

Таким образом, основной закон характеризует соотношение между целью жизни индивидов и социума, в целом, и условиями достижения целевой установки. Поскольку потребности человека, в т.ч. разумные, постоянно воспроизводятся, то и основной закон фиксирует их возвышение в динамике, как воспроизводственный процесс. Воспроизводство потребностей связано с их удовлетворением, для которого они служат сильнейшей мотивацией, являются движущей силой экономики. [17].

Области практического значения закона социальной гармонии включают следующее [17]: включение в учебные программы высших учебных заведений изучение парадигмы и законов социально-экономической гармонии; формирование гармоничного бизнеса, для которого характерна духовно-нравственная чистота; устранение чрезмерной поляризации населения по уровню доходов и потреблению благ, сокращение нищеты и крайней бедности, угрозы голода во всех государствах, снижение рисков социальных конфликтов; установление партнерских отношений, снижение рисков военных конфликтов по экономическим причинам.

Оставаясь на почве оправданного оптимизма, можно выразить надежду, что гармония получит свое дальнейшее развитие как в сознании индивидов, так и в реальной экономической жизни. Таков современный тренд. Гармония спасет мир [17]!

Концепция гармонизации принята в своей практической деятельности Консультативным комитетом по финансовым рынкам Евразийской Экономической Комиссии ЕАЭС [19]. Думается именно концепция Гармонизации социально-экономического развития и определяет в целом особенность ЕАЭС и его отличие от других международных Союзов Объединений.

Выводы

1. Открытие, сделанное Академиком У. Баймуратовым актуально, своевременно и является альтернативой господствующей «Доктрине управляемого хаоса».

2. Научной общественности Казахстана необходимо активно продвигать концепцию «Гармонизации социально-экономического развития общества» как альтернативу «Доктрине управляемого хаоса», поскольку рассматриваемая концепция одна из немногих, которая способна противостоять «Доктрине управляемого хаоса» и ее разрушающей способности.

Источники:

1. Баймуратов У. Гармония общества и экономики: мировая парадигма. // Том 6. Избранные научные труды. – Алматы: Экономика, 2010. – 360с.
2. Баймуратов У. Закон социально-экономической гармонии. Научное открытие. Международная академия авторов научных открытий и изобретений на основании научной экспертизы заявки на открытие. Москва. Регистрационный № А605 от 5 ноября 2014 г.
3. Баймуратов У. Гармония общества и экономики: мировая парадигма. // Том 6. Избранные научные труды. – Алматы: Экономика, 2010. – С. 21/.
4. Баймуратов У. Гармония общества и экономики: мировая парадигма. // Том 6. Избранные научные труды. – Алматы: Экономика, 2010. – С. 21-22/.
5. Кориевский. Управляемый хаос. Геоэкономика. Часть 2. Передача от 16 марта 2014 г./ [youtube.com?&suggestions=1&l=en](https://www.youtube.com/watch?v=3t0p1whtFGU&suggestions=1&l=en)

6. США в борьбе за мировое могущество. Часть 37 – Бэкмология / http://becmology.ru/blog/politic/usa_politic37/htm.
7. *Джин Шарп*. От диктатуры к демократии. Концептуальные основы освобождения. Институт им. Альберта Эйнштейна. einstein@igc.org; www.aeinstein.org.
8. *Стивен Манн*. – <http://eot-su.livejournal.com/2129613.html?page=1.8>.
9. Концепция управляемого хаоса. http://becmology.ru/blog/politic/usa_politic37/htm/.
10. Николай Стариков Хаос и революции – оружие доллара. Санкт-Петербург – Питер 2013г.
11. Управляемый хаос – это технология черной массы. 23.10.12 г./ <https://www.youtube.com/watch?v=CG5XzcznL18>.
12. Арабские революции и теория управляемого хаоса. <http://www.iarex.ru/news/13055.html/>.
13. *Елена Пономарева*. // Балканы как полигон отработки управляемого хаоса. Независимые хроники на секции РУ. – <http://zasekin.ru/zasekintv/2013/10/18/elena-ponomaryo/>.
14. США в борьбе за мировое могущество. Часть 37 – Бэкмология / [http://becmology.ru/blog/politic/usa_politic37/htm /](http://becmology.ru/blog/politic/usa_politic37/htm/).
15. *Баймуратов У.Б.* Общество и его экономика – арена действия закона гармонии. Победитель Интернет-форума в номинации «Лучшая статья». // Экономика – финансы – исследования. Ежеквартальный экономический журнал. – 2010. – № 3 (19) – С. 111-123.
16. *Баймуратов У.Б.* Кризисы, катаклизмы и конфликты: как преодолеть разрушительную синергию трех «К» (Манифест гармоничного мышления) // Республиканская экономическая газета «Деловой Казахстан». – № 28. – 20 июля 2012 г. – С. 7.
17. *Ураз Баймуратов*. Об открытии экономического закона доминантного возвышения духовных потребностей (роль исламской доктрины). // Вестник КазЭУ. – №2 – 2014.
18. *Баймуратов У.Б.* Гармоничная экономика: парадигма и перспективы. // МНПК «Трансформация экономических систем в глобализирующемся мире». – КазЭУ. – 19-21 мая 2010 г.
19. В ЕАЭС будет создано единое биржевое пространство. <http://365info.kz/2016/01/v-eaes-budet-sozdano-edinoe-birzhevoe-prostranstvo>.